



COMISIA EUROPEANĂ
DIRECȚIA GENERALĂ
AFACERI ECONOMICE ȘI FINANCIARE

Directorul General

MINISTERUL INVESTIȚIILOR ȘI PROIECTELOR
EUROPENE
REGISTRATURA
Număr 35933
Data 11.03.2024

Bruxelles

Subiect: Acordul de Contribuție dintre Uniunea Europeană și România în ceea ce privește compartimentul pentru Statele Membre în cadrul Programului InvestEU, aici: Aplicarea Comunicării Comisiei C/2023/111

Stimate domnule ministru Căciu,

Fac referire la acordul încheiat la 24 mai 2022 între Uniunea Europeană și România în ceea ce privește compartimentul pentru Statele Membre în cadrul Programului InvestEU („Acordul de Contribuție”).

În această scrisoare, termenii și expresiile cu majuscule vor avea aceleași semnificații ca cele prevăzute în Acordul de Contribuție.

Acordul de Contribuție se referă la Ghidul Tehnic „Nu provoca daune semnificative” (2021/C58/01) care era în vigoare la momentul semnării sale și conține dispoziții pentru a asigura alinierea la acel document (a se vedea articolul 4.7 din Acordul de Contribuție). Cu toate acestea, la 11 octombrie 2023, Ghidul Tehnic „Nu provoca daune semnificative” (2021/C58/01) a fost înlocuit cu Ghidul Tehnic „Nu provoca daune semnificative” (C/2023/111) și nu mai este în vigoare.

Ținând cont de acest lucru, aș dori să clarific că dispozițiile relevante ale Acordului de Contribuție ar trebui citite și interpretate cu referire la Ghidul Tehnic „Nu provoca daune semnificative” (C/2023/111) și să asigure alinierea la acel document. Potrivit acestuia din urmă, Comisia ia în considerare aplicarea Orientărilor Tehnice privind evaluarea sustenabilității pentru Fondul InvestEU (2021/C 280/01) în combinație cu aplicarea politicilor relevante ale partenerului de implementare legate de punerea în aplicare a Fondului InvestEU, în special FEI și BERD în temeiul Acordului de Contribuție („Foaia de parcurs a Băncii pentru Climă 2021-2025” a Grupului BEI și „Politica Socială și de Mediu 2019” a BERD și „Metodologia de stabilire a alinierii la Acordul de la Paris” a BERD), ca fiind suficiente pentru a dovedi absența unui prejudiciu semnificativ în conformitate cu articolul 5 alineatul (2) din Regulamentul (UE) 2021/241.

În special, articolul 4.7 din Acordul de Contribuție va avea următorul cuprins:

Domnul Adrian Căciu
Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene
Șos. București-Ploiești, nr. 1 – 1B,
Victoria Office Intrarea str. Menuetului, nr. 7, Sector 1
București
România

„Acordurile de garanție cuprind dispoziții care impun ca investițiile să respecte cerințele Regulamentului MRR și dispoziții de protejare a intereselor financiare ale Uniunii, ținând seama de cerințele articolului 22 din Regulamentul MRR, în special: i) să colecteze și să asigure accesul Comisiei și României la datele privind destinatarii finali ai fondurilor și beneficiarii reali ii) să autorizeze în mod expres Comisia, OLAF, Curtea de Conturi și, după caz, EPPO să își exercite drepturile prevăzute la articolul 129 alineatul (1) din Regulamentul Financiar și să impună obligații similare tuturor destinatarilor finali ai fondurilor plătite; iii) să țină evidențe în conformitate cu articolul 132 din Regulamentul Financiar; precum și dispoziții pentru a asigura conformitatea cu Ghidul Tehnic „Nu provoacă daune semnificative” (C/2023/111) a tranzacțiilor sprijinite prin utilizarea evaluării sustenabilității și prin excluderea anumitor activități și/sau active în conformitate cu Ghidul.”

V-aș fi recunoscător dacă v-ați confirma acordul prin contrasemnarea și returnarea unui exemplar al acestei scrisori.

Cu stimă,

Maarten VERWEY

Recunoscut și acceptat:

Adrian CÂCIU

Recunoscut și acceptat:

c.c: Elena Flores, Giorgio Chiarion Casoni, Jakob Wegener Friis,
Maria Teresa Fabregas Fernandez, James Hinton, Antongiulio Marin